



上海联合矿权交易所

SHANGHAI INTERNATIONAL MINING EXCHANGE

NEWSLETTER

NO.201812 第 81 期





目 录

- 环球资讯 3
 - 【《金融时报》】大宗商品交易商如今在 LNG 市场的影响力大增 3
 - 【Mining.com】2018 年全球矿业并购金额为近五年来最高 4
 - 【CNBC】能源信息提供商：油市明年二季度将恢复再平衡 4
 - 【彭博社】2018 年表现最佳金属还会牛两年 5
- 项目推荐 更多项目资讯见交易所网站：www.shumx.com 8
 - 内蒙古某石墨矿（采矿权）转让或合作项目 8
 - 江西某钨矿（采矿权）转让或合作开发项目 10
 - 2018 年 12 月挂牌项目汇总 12
- 联系方式 12
- 公司信息 11
 - 关于我们 11
 - 我们的业务 11
 - 我们的功能 11
 - 我们的优势 12
 - 我们的服务对象 12

上海联合矿权交易所微信公众号





祝福你新年快乐，万事如意！

Wishing you a happy New Year!

HAPPY NEW YEAR

上海联合矿权交易所





环球资讯

【《金融时报》】大宗商品交易商如今在 LNG 市场的影响力大增

2018 年，全球领先的独立大宗商品交易商纷纷增加了在液化天然气（LNG）市场的业务，交付量与一年前同比增长近 40%。

全球三大商品交易商——贡沃尔、维托尔和托克今年共交付了 3100 多万吨液化天然气，2017 年时为 2250 万吨。据能源咨询机构伍德麦肯兹称，整个液化天然气市场今年增长了 9%，共计 3.13 亿吨。

今年，来自美国和澳大利亚新天然气项目的 LNG 供应增长，以及埃及和巴基斯坦等新兴市场买家的需求上升，为独立大宗商品交易商提供了更多机会。液化天然气合同中灵活的目的地条款也为 LNG 交易提供了便利。

这些变化使得大宗商品交易商在过去几年增加了向 LNG 市场的渗透。LNG 交易历来是由国有生产商以及荷兰皇家壳牌和英国石油公司等国际能源巨头主导，这些公司向进口国及电力集团出售液化天然气。

贡沃尔首席执行官 Torbjörn Törnqvist 表示，“液化天然气市场在过去几年间不断发展，通过新的现货市场带来了更多的流动性，这对市场进一步发展、透明度和具有竞争力的定价都有利，这些因素将共同作用并继续创造机会。”

贡沃尔今年将成为 LNG 市场上最大的大宗商品交易商，2018 年交付量约为 1100 万吨，同比增长 60%。托克报告的 2018 年交易量约为 1000 万吨，与维托尔相当。

与此同时，贡沃尔方面表示，2018 年交付的 LNG 中，60%以上是中长期合同。该公司与俄罗斯的 Yamal 项目签订了长达 23 年的合同，首批 LNG 已经交付。维托尔和托克近期也分别与美国的页岩 LNG 生产商签订了长期协议。

此前，多是公用事业单位，LNG 的终端用户为新的项目提供支持，后来像壳牌和英国石油公司等能源公司加入这一行列，现在大宗商品交易商也加入到了竞争中。

伍德麦肯兹全球 LNG 咨询负责人 Frank Harris 表示，“交易商将在新项目支



持中发挥作用。”

当前的 LNG 新项目中有望在明年宣布最终投资的包括埃克森美孚的 Golden Pass LNG、企业全球液化天然气公司 (Venture Global LNG) 的 Calcasieu Pass 项目、以及切尼尔能源公司的萨宾帕斯项目。

(来源: NAI500 日期: 2018-12-20)

【Mining.com】2018 年全球矿业并购金额为近五年来最高

根据彭博社编制的数据库, 截止 2018 年 12 月 18 日, 全球采矿业已宣布的并购交易共有 1,349 宗, 金额 863 亿美元, 与 2017 年相比大幅增长了 60%, 为近五年来最高水平。

数据显示, 2010-2012 年, 在中国金属需求的超级周期内, 全球矿业领域的并购交易连续三年超过了 1000 亿美元, 2012 年达到最高值 1490 亿美元, 但是 2015 年时跌至仅 500 亿美元多一点。

在 2015 年底和 2016 年初时, 关键的大宗商品如铜、铁矿石和黄金价格均创出多年来最低, 迫使全球主要的矿业公司削减成本和对股东的回报, 无暇顾及企业融资和扩张。

数据显示, 2018 年, 与加拿大公司有关的矿业并购金额共计 166 亿美元, 规模最大的是总部位于多伦多的巴里克黄金 (Barrick Gold) 54 亿美元收购南非的 Randgold Resources。

(来源: NAI500 日期: 2018-12-24)

【CNBC】能源信息提供商：油市明年二季度将恢复再平衡

据能源信息提供商 Argus Media 称, 供应过剩将在 2019 年第一季度继续施压油价, 但是一季度过后, 主要产油国减产有望支持油价反弹。

Argus Media 原油编辑 Azlin Ahmad 表示, 明年第二季度油市将恢复供需再平



衡。

自今年 10 月初创出四年高位后，原油期货价格一路下跌，累计跌幅超过三分之一，对供应过剩以及全球经济增长放缓的担忧，加上包括美元走强在内的诸多负面因素持续压低油价。

布伦特原油期货合约周一报每桶 53.60 美元，全年累计下跌近 20%。

不过，鉴于石油输出国组织（欧佩克）将自明年 1 月起再度减产，油市供应侧的压力有望减轻，对油价反弹带来一定支撑。

欧佩克和包括俄罗斯在内的非欧佩克产油国今年 12 月初时一致决定，将明年的石油产量减少 120 万桶/日，相当于全球需求的 1%多。欧佩克 15 个成员国将日均减产 80 万桶，俄罗斯及其盟友将日均减产 40 万桶。

Argus 预测，布伦特原油价格明年第一季度均价为每桶 65 美元，第二和第三季度将分别上涨至 68 美元和 70 美元，第四季度将突破每桶 80 美元。

根据 Argus 预测，布伦特原油 2019 年全年平均将在每桶 70 多美元下方。

（来源：NAI500 日期：2018-12-24）

【彭博社】2018 年表现最佳金属还会牛两年

2018 年中美贸易战乌云压顶，大宗商品价格遭受重创，只有一种金属大放异彩，逆势而上，那就是钯金，而多数分析师认为 2019 年钯金还会继续惊艳全球。

作为汽车催化剂中的关键原材料，供应短缺推动钯金价格今年屡创新高，并一举超过黄金价格，成为当下最贵的主要金属。花旗表示，供应不足的压力在短期内仍很难缓解。为了满足当下对钯金的需求，一些用户不得不通过借用的方式获得，以解燃眉之急，使得一月期的借用利率达到创纪录的 34.5%。

管理近 7360 亿美元资产的阿伯丁标准投资公司（Aberdeen Standard Investments）投资策略主管 Maxwell Gold 表示，当前的价格是对供需明显失调的



反映。

市场对贸易战的担忧拖累彭博大宗商品指数创出自 2015 年以来首次年度下跌，但是现货钯金价格截至 12 月 27 日仍大涨 18%。而且，即便是全球最大的汽车市场——中国已经出现增长放缓的迹象，也未影响钯金价格上涨的强劲势头。

据花旗估计，今年全球钯金产量与消耗量之间有 60.3 万盎司的缺口，而且这种供应不足的状态将持续到 2020 年。

花旗分析师在本月的一份报告中表示，目前钯金市场的基本面是近二十年来最强劲的，因此钯金的价格无视疲软的宏观经济环境对其他贵金属和基本金属的不利影响。

分析师们预测，钯金价格在 2019 年第二季度的均价将达到创纪录的每盎司 1,300 美元。现货钯金价格 12 月 27 日收于每盎司 1,260 美元附近。

随着钯金价格暴涨，持有钯金 ETF 的投资者目前已经成为钯金的终极供应者。12 月 27 日，金属市场上借用钯金的成本是美国十年期国债收益率的 12 倍，彭博追踪的钯金 ETF 的持仓量目前为近十年来最低水平。

数据显示，钯金价格在过去三年间涨了一倍多，并且在今年 9 月份超过铂金价格，为 2001 年以来首次。

钯金相对较为稀有，目前全球 80% 的钯金产自南非和俄罗斯，而且是开采镍和铂金的副产品。自德国大众汽车的排放门事件后，消费者对于主要用于柴油汽车尾气催化剂中的铂金需求开始下滑。

世界铂金投资协会研究主任 Trevor Raymond 在邮件中表示，由于钯金价格多年来大幅低于铂金，因此更受欢迎；但是随着钯金价格的不断上涨，一部分汽车生产商也可能重新用回铂金。

不过，通用汽车全球技术专家 Rahul Mital 在今年 10 月份的一次会议中表示，这种情况短期内不会发生，即便是汽车公司要转为重新使用铂金，这种转变也需要



18 个月到两年的时间。

渣打银行分析师 Suki Cooper 在一个采访中表示，钯金的基本面看起来仍然非常强劲，即便是来自汽车催化剂的需求放缓，即便是一部分需求被铂金取代，仍不足以使钯金市场转为供需平衡甚至供应过剩。

（来源：NAI500 日期：2018-12-27）



项目推荐

更多项目资讯见交易所网站: www.shumx.com

内蒙古某石墨矿（采矿权）转让或合作项目

➤ 项目概况

公司采矿证矿区面积 1.105 平方公里，固定碳品位在 72%-86% 左右。

已探明储量 1119.63 万吨（另外，矿井还有扩边的 2.54 平方公里面积还没有进行勘探，目前实际储量未知）。根据当地政府发文，赋予公司对井田周边区域有优先扩边权。公司井田向南、向西还可进行扩界，目前扩界后井田总面积 3.645k m²。



➤ 服务年限

该项目为大型石墨矿井，年生产规模 15 万吨（二期工程结束以后，年生产规模为 30--60 万吨），服务年限为 37 年左右（按年 30 万吨计算）。

另外，矿井还有扩边的 2.54 平方公里面积没有进行勘探，根据勘探的实际情况，计划再上一套生产系统，扩大生产规模。

➤ 设备介绍

主副井状况：主井井深 150 米，井径为 4.2 米，净断面 13.85m²；付井井深 140 米，井径为 4.2 米，净断面 13.85m²。

“六大系统”方面：人员定位系统、通讯联络系统、监测监控系统、压风自救系统、供水施救系统运行正常。矿井通风、提升运输、供电等系统完全能满足于矿井年产 30 万吨至 60 万吨的需求。

地面建设：工业广场占地面积 35334 m²，其中：建筑面积 7640 m²，分别为办



公大楼、职工宿舍楼、变电所、餐厅、澡塘、绞车房、机修间等。

➤ **项目进度**

目前该矿于 2013 年 12 月获得安全生产许可证，现已办理企业法人营业执照，税务登记证，采矿许可证，安全生产许可证等所有证件。

一期工程已经完工，六大系统已经全部上齐，“六大系统”（人员定位系统、通讯联络系统、监测监控系统、压风自救系统、供水施救系统、紧急避险系统）已经通过了上级主管单位的验收，各项指标符合国家关于“六大系统”建设的标准和要求。可以进行生产，目前正安排工程队进场报批复工申请。以及下步的二期工程和石墨的初选、精选正在计划筹建。

➤ **交易/合作方式**

交易方式灵活，具体可面洽。



江西某钨矿（采矿权）转让或合作开发项目

➤ 地理位置

项目钨矿位于江西省，地处赣南，有中国著名“钨都”之美誉，地处于中国著名的西华山、漂塘、荡坪、下垄、茅坪等著名大型及中、小型钨矿、锡矿、锑矿等多金属矿山集聚区，是中国目前少有的最具前景的钨锡多金属成矿区。

➤ 项目历史情况

该地区自 1937 年进入开采至今，已有七十余年历史，早期曾作过相关 1:20 万和 1:5 万地质矿产调查和相关航测等物化勘探，60 年代进行过一些普查、槽探，1988 年首次全面对矿山进行了普查，2003 年 4 月较全面的完成了储量地质报告。

当时该矿区矿权面积为 0.32 平方公里，为了对其预留区进行勘探开发，该矿于 2006 年较系统的对矿区（0.32 平方公里）及扩展的预留区（8.4 平方公里）进行了相关测量、地调、勘探、坑采编录及钻探工程，最终于 2007 年 7 月提交了资源储量报告，根据此份报告，向当地国土资源厅申报，于 2011 年 1 月获得了目前 8.11 平方公里的钨矿采矿权。



在该 8.11 平方公里采矿权范围内，只有原 0.32 平方公里达到 332 勘探量级储量资源，其余接近 8 平方公里矿区范围内已有 44 条矿脉，仅仅对其中的 11 条矿脉进行了粗线条的 334 储量推测，据专家初步评估 11 条矿脉金属钨的储量在 10000 吨以上。

2015 年，聘请专家做补充勘察，目前已完成第一阶段工作，工作成果显著，新增钨资源储量（122b+333）2266 吨。

➤ 矿区构造

白井矿区位于南岭纬向构造带（二级构造）东段，周边有老屋场、青草岷、长



岭头、茶园山、丰坑子、石坑、里坑、程洞、长炉等钨、锡多金属矿点，地处西华山构造带的复合部位，构造活动强烈，岩浆活动频繁，地层岩浆岩的钨、锡等成矿元素丰度值高，对钨矿的成矿提供了非常有利的地质条件。

➤ 交易/合作方式

交易方式灵活，可整体转让也可合作开发，具体可面洽。



2018 年 12 月挂牌项目汇总

项目名称

1	山西王家岭煤业有限公司 24%股权
2	广西田林高龙黄金矿业有限责任公司 80%股权
3	国电永寿煤业有限责任公司 55%股权及 79947.643034 万元债权
4	国电咸阳煤炭有限公司 35%股权及债权
5	山西晋能集团大同能源发展有限公司 80%股权及转让方对标的企业 47388.956813 万元债权
6	内蒙古某石墨矿转让或合作开发项目
7	江西某钨矿采矿权项目转让或合作开发

 联系方式

上海联合矿权交易所

地址：上海市杨浦区贵阳路 398 号文通国际广场 28 楼

邮编：200433

电话：021-55236880

传真：021-36120165

网址：www.shumx.com

邮件：shumx_info@shumx.com

欢迎广大客户来电来函咨询项目、提供项目，

我们将竭诚为您服务！

公司信息

关于我们

上海联合矿权交易所是上海市政府批准设立的服务全国、面向世界的国际化的市场交易平台。我们的目标是构建集矿权市场交易、电子商务、信息传递、金融服务、综合咨询为一体的全球市场服务平台，搭建国内外资本流动与矿产资源市场连接的桥梁。

我们的业务

我们主要从事国际采矿权、探矿权交易，国际、国内矿业企业产权交易、矿产品交易、探矿、采矿技术交易，以及矿业领域其他权益交易。同时，为矿业企业提供交易信息服务、交易结算服务、交易咨询服务、项目评估服务和投融资服务等。

我们的功能

权益交易——保障交易的公开、公平、公正，规范交易行为，降低交易风险，实现安全交易。

信息聚集——面向全球聚集最广泛的信息、资源、服务。

价格发现——准确、及时的信息发布，配合多种交易方式、竞价方式，发现交易项目合理价格。

资本对接——依托平台集聚交易双方、金融、法律服务、技术咨询、矿权评估、矿权投资、投资咨询机构等多方市场参与，营造资源、资本对接平台。

政策研究——专业的研究团队，对中国及有关国家矿业投资领域的政策进行研究和跟踪。

综合培训——与加拿大 NAI500 公司共同办培训班，致力于对国内矿业界 CEO 共享进行矿业投资、融资、并购等方面的实战经验，使更多的企业参与应对复杂的矿业开发市场。

我们的优势

资源雄厚——位于各类资源聚集的上海，汇聚全球信息资源；挂牌项目类型丰富；与国内外各级政府部门保持良好关系。

交易公平——具备完善的交易规则和先进的交易系统，保证交易的公平、价格的合理。

资金安全——通过保证金机制及交易所结算平台，为交易资金安全提供保证，有效维护交易双方利益。

多平台合作——交易所与上海联合产权交易所、上海环境能源交易所、南南全球技术产权交易所密切合作、与多省矿交所建立了合作关系，共享各平台资源，可为客户提供跨平台服务。

机制灵活，反映快速——作为国内首家以国有控股为主导，多经济成分参与的矿权交易所，提供高效、快捷、规范的市场化服务。

我们的服务对象

矿业行业相关企业：矿业企业、矿业技术类企业、矿产设备类企业、大宗商品贸易商。



投资人：有意愿投资矿业行业的企业。

专业机构：为交易提供专业服务的机构，包括律师事务所、会计师事务所、财务顾问公司、矿业经纪公司、矿权评估机构、资产评估公司、勘探公司等。



上海联合矿权交易所

SHANGHAI INTERNATIONAL MINING EXCHANGE